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TESTE DE AVALIACAO DE MATEMATICA - 10.° ANO
PROPOSTA DE RESOLUCAO

1. Sendo o valor logico de p v ~( falso, as proposi¢cbes p e ~q sdo ambas falsas.
Sendo ~q falsa, q é verdadeira. Assim, conclui-se que:

~ pAQ éverdadeira;

~p A~q éfalsa;

~(~pvaq) éfalsa;

~(~pv~q) éfalsa.

Opcéo correta: (A)

2.

(A) VXeR, ~(x>2)=>x<2 < VXeR, x<2=x<2

A proposicédo é falsa, pois X <2 = X<2 ndo é condi¢ao universal.

(B) IxeR:x<2= ~(x>2) < IxeR:x<2=>x<2

A proposicdo é verdadeira, pois X <2 = X<2 é uma condicdo possivel.

©) ~(VxeR, x>2= x>2)

A proposicgédo é falsa, pois VxeR, x>2 = x>2 é uma proposi¢ao verdadeira
(X>2 = x=2 é uma condicao universal).

(D) ~(IxeR:x>22= x>2)

A proposicgéo é falsa, pois I3xeR: x>2 = x>2 é uma proposicao verdadeira

(Xx>2 = x>2 éuma condi¢ao possivel).

Opcéo correta: (B)
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Opcéao correta: (C)
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4.1 ] = |(v2) +(~i8) =¥ W= (-2 + 3 =20
=21

Il. £=£ 2=C= \/_ o —2=-2 U e V séo colineares.

Opcao correta: (A)

5. Um vetor diretor da reta r tem coordenadas (0—4,2—0), ou seja, (—4,2). Portanto,

as equacdes apresentadas nas opcdes (A) e (B) ndo podem ser equacdes vetoriais da
reta, pois os correspondentes vetores diretores ndo sédo colineares.

Substituamos as coordenadas de um ponto da reta, por exemplo, do ponto de

coordenadas (0, 2), nas equacodes apresentadas nas opcdes (C) e (D).

0=2-2k k=1
2)=(2,1)+k(-2,1 k=1
(0,2)=(2,1)+k( ’)©{2:1+k @{kzl@
0=1-2k k—E
(0,2)=(12)+k(-21) < &4 2 (impossivel)
2=2+Kk k=0

Opcéao correta: (C)

6. Os pontos com coordenadas apresentadas nas opgdes (A) e (B) ndo pertencem ao
plano coordenado XOy, pelo que ndo podem corresponder ao ponto de intersecéo da
reta com esse plano.
Verifiguemos qual dos pontos com coordenadas apresentadas nas opgdes (C) e (D)
pertence a reta (sabemos que pertencem ao plano coordenado xQy).

3=3+0k 3=3
(3,-1,0)=(3,-4,5)+k(0,1,-1) = {—1=—4+k < 1k =3 (impossivel)

0=5-k k=5

3=3+0k 3=3

(3,1, 0) = (37 —4, 5)+ k (0,1, _1) <il=-4+k< k=5<k=5 Alternativamente, poder-se-ia ter

0=5-—k k=5 resolvido o sistema de equacbes
definido por:
Opcao correta: (D) (x,y,0)=(3,-4,5)+k(0,1,-1)
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2 2
7. hzzaz—(gj <:>h2=3a <:>h=\/§a
4 h>0 2

‘h
&

B 2a+axd§a_3«/§a2

2 2 4

8.1 y>2xv x<l1

2 2
8.2 A equacéo reduzida da elipse é — +y—2 =1, ou seja, —+y— =1.
4> 3 16 9
X,y
A regido representada a sombreado fica definida por: X<0 A E 9= <1

9.1 (x+1)2 +(y—4)2 :(x+4)2 +(y—3)2 &
S X+ 2X+1+y* -8y +16=X* +8x+16+ Yy’ -6y +9 &
& 2X+1-8y=8Xx—-6y+9<= y=-3x—-4

9.2 AB=\/(0+1) +(1-4)’ =10, BC=,/(-1+4)' +(4-3)’ =10

AC =/(0+4) +(1-3) =20
AC' =AB +BC <420 =+/10° +10 <> 20=20
Conclui-se, entéo, que o triangulo é retangulo em B.

A : . . AC | . .
9.3 Umavez que [AC] é didmetro da circunferéncia, E3 € a medida do raio e o ponto

médio de [AC] é o centro da circunferéncia.

__AC 20 0-4 1+3
pasin, 5 =32 & My 3152 (-22).
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Desta forma, a equacao reduzida da circunferéncia é

(x+2)2+(y—2)2 :(@] <:>(x+2)2+(y—2)2 =5.

Substituindo as coordenadas do ponto B nesta equacéo, obtemos
(-1+2)* +(4-2)° =5 5=5,

0 que mostra que o ponto B € um ponto da circunferéncia de didametro [AC].

10. X +y? —12x+4y=-20 = x> —12X+36+ y* + 4y +4=-20+36+4 <
< (x—6)" +(y+2) =20
A circunferéncia tem centro no ponto C (6,—2) e raio \/%

As retas horizontais tangentes a circunferéncia podem definir-se analiticamente por

y:—Z—@ e y:—2+\/ﬁ.

11.1 y=0
112 y=0Az=3

11.3 A(5,0,3) e E(-5,2,0).

AE =E-A=(-5,2,0)-(5,0,3)=(~10,2,-3)

|AE] = {/(~10)" + 2% + (-3)° =113

A equacdo reduzida da superficie esférica de centro em A e raio igual a norma de AE
é: (x=5)° +y*+(z-3)" =113

11.4 O poligono que se obtém no prisma através da interse¢do com o plano de equagao

X=-2 é um triangulo retangulo cujos catetos medem 2cm e 3cm. Assim, a area

. L 2x3 )
desse poligono é igual a T =3cm

FIM
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